
嘉義縣立太保國中109學年度第一學期二年級數學科第三次段考試卷  ____年____班  座號：_____ 姓名：__________

單選題(第一題4分,其它每題3分共100分)：
出題老師：吳玫樺
1.下列何者正確？　
(A)2是方程式x2＋4＝0的解　
(B)1是方程式x2＋5x－6＝0的解　
(C)0是方程式x2＝－x＋1的解　
(D)－2是方程式2x2－7x＋6＝0的解
2.下列哪一個一元二次方程式的解與其他三者不同？　
(A) EQ \F( 1 ,2)x2－x＝－3　(B)x2－2x－3＝0　
(C)2x2－4x－6＝0　(D)( x－1 )2－4＝0
3.若2與－3是x的一元二次方程式3x2＋ax＋b＝0的兩根，則a＋b的值為何？　
(A)－3　(B)－15　(C)15　(D)3
4.若 EQ \R(, 3 )為x2＋( a－1 ) x＋a＝0之一根，則a＝？　
(A)1　(B)－3　(C)3＋2 EQ \R(, 3 )　(D)3－2 EQ \R(, 3 )
5.設 ( a－b ) 2＋3 ( a－b )－18＝0，若a＜b，且a＋b＝8，則下列何者正確？　
(A)a＝－1　(B)a＝1　(C)b＝－7　(D)b＝5
6.解方程式2 ( x2－a2 )＝( x－a )2，得x＝？　
(A)a，－3a　(B)a，2a　(C)a，4a　(D)a
7.若α是方程式x2＋5x－11＝0的解，則2α2＋10α－17之值為何？　
(A)5　(B)－6　(C)12　(D)28
8.設一元二次方程式ax2＋bx＋c＝0有兩根，則下列何者正確？　
(A)b2－4ac＞0　(B)b2－4ac＜0　
(C)b2－4ac＝0　(D)b2－4ac ≥ 0
9.若x2＋ EQ \F( b , 2a )x＋□是完全平方式，則□＝？　
(A)(  EQ \F( b , a ) )2　(B) EQ \F( b2 , 2a2 )　(C) EQ \F( b2 , 4a2 )　(D) EQ \F( b2 , 16a2 )
10.若k≠0，且方程式x2＋( k＋2 ) x＋( 2k＋1 )＝0之兩根相等，則k＝？　
(A)2　(B)3　(C)4　(D)6
11.設方程式3x2－6x－1＝0的正根為a，方程式 ( 3x－5 ) ( x＋2 )＝42的負根為b，則下列何者正確？　
(A)b＝－4　           (B)a＝EQ \R(, 3 ) EQ \F(－3＋2 ,3)
　
(C)a＋b＝EQ \R(, 3 ) EQ \F(－16＋2 ,3)
　(D)a－b＝EQ \R(, 3 ) EQ \F(16＋2 ,3)

12.設l、m、n為三角形的三邊長，則x2＋( l＋m ) x－n2＝0之兩根必為何？　
(A)兩相異根　(B)兩相等根　(C)無解　(D)以上皆非
13.銘明將去頂好超市買的寬 ( 2x＋3 ) 公分，長 ( 3x－1 ) 公分長方形桌墊，依圖示方式疊在餐桌面上。試問銘明疊完2張桌墊後，在餐桌面上所覆蓋的面積為多少平方公分？
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(A)( 2x＋3 ) ( 5x－9 )　(B)( 3x－1 ) ( 4x－3 )　
(C)( 2x＋3 ) ( 4x－5 )　(D)( 3x－1 ) ( 5x－3 )
14.若兩整數的和為－5，積為－36，則此兩整數為何？　
(A)4，9　(B)－4，9　(C)4，－9　(D)－4，－9
15.若兩連續正奇數的平方和為202，假設其中一數為x，則依題意可列得x的二次方程式為何？　
(A)x2＋( x＋1 ) 2＝202　(B)( 2x＋1 ) 2＋( 2x＋3 ) 2＝202　(C)( x＋1 ) 2＋( x－1 ) 2＝202　(D)( x＋2 ) 2＋x2＝202
16.某商品目前每件售價800元，利潤200元，則每月可售300件。今擬調整售價，根據分析，售價每降低10元，則銷售量會增加5件。若今降低x元後，每月所得的收入為245000元，則依題意可列式為下列何者？　
(A)( 800－x ) ( 300＋ EQ \F( x ,2) )＝245000　
(B)( 800－10x ) ( 300＋ EQ \F( x ,2) )＝245000　
(C)( 800－x ) ( 300＋5x )＝245000　
(D)( 800－10x ) ( 300＋5x )＝245000
17.在長10公尺，寬8公尺的長方形土地上，開闢等寬x公尺的道路，如附圖所示。若除了道路以外之灰色面積為35平方公尺，則道路的寬度為多少公尺？
[image: image3.wmf]10

公尺

8

公尺

x

公尺

x

公尺

　
(A) EQ \f( 3 , 2 )　(B)2　(C) EQ \f( 5 , 2 )　(D)3
18.三年一班學生共36人，其體重的次數分配直方圖如附圖，則體重不滿50公斤的人數占全班的百分比為何？
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(A)25％　(B)50％　(C)65％　(D)73％
19.花媽在5月分家庭預算中的儲蓄為4200元，占圓形圖的72°。若伙食費占90°，則5月分之伙食費為多少元？　
(A)5000　(B)5250　(C)5500　(D)5600
20.附表是君君班上某次數學段考成績的次數分配表，將此次數分配表製作成累積次數分配表。若70～80分這組的累積次數為a，50～60分這組的累積次數為b，則a－b＝？
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(A)8　(B)10　(C)14　(D)18

嘉義縣立太保國中109學年度第一學期二年級數學科第三次
21.附圖是一年甲班學生體重的累積相對次數分配折線圖，請問下列哪一組的人數最多？
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(A)40～45公斤　(B)45～50公斤　
(C)50～55公斤　(D)55～60公斤
22.附圖為全年無休的很大雞排專賣店，在50個營業日中，每天賣出的雞排份數相對次數分配折線圖，若欲繪製累積相對次數分配表，則在200～300份這一組所應填寫的累積相對次數為何？
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(A)0％　(B)10％　(C)20％　(D)30％
23.依據附表，試問下列敘述何者錯誤？
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(A)全班有40人　(B)乙＝10　(C)丙＝32　(D)乙＋丙＝38
24.下列何者為一元二次方程式？　
(A)x2＋3x＋1　(B)x ( x＋1 )＝0　
(C)2x2＋3x－5＝2x2　(D)x2＋ EQ \F( 2 , x )＝5
25.附圖為某校782名學生小考成績的次數分配直方圖，若下列有一選項為附圖成績的累積次數分配直方圖，則此圖為何？
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(A)[image: image10.wmf]0
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段考試卷  ____年____班  座號：_____ 姓名：__________
26.若方程式 ( 3x－c )2－60＝0的兩根均為正數，其中c為整數，則c的最小值為何？　
(A)1　(B)8　(C)16　(D)61
27.一工程車的後輪周長比前輪多2公尺，且每公里前輪比後輪多轉25圈，則後車輪周長為多少公尺？　
(A)8　(B)10　(C)12　(D)15
28.若x＝±97為一元二次方程式x2－9409＝0的兩根，則一元二次方程式x2－10x－9384＝0的解為下列何者？　
(A)±102　(B)±92　(C)102或－92　(D)無解
29.國家公園管理處實施造林計畫，計畫經過兩年的時間，林木覆蓋面積需增加44％。若每年林木覆蓋面積增長率皆相同，則增長率應為多少才能達到管理處的計畫？　
(A)10％　(B)20％　(C)22％　(D)44％
30.利用配方法將方程式16x2－16x＋1＝0化成　( 4x＋a )2＝b的型式，則a＋b的值是多少？　
(A)－2　(B)－1　(C)0　(D)1
31.使用配方法解x2＋3x－5＝0的步驟依序如下，試問禹霏在哪一個步驟開始發生錯誤？　
(A)步驟一：x2＋3x＝5　
(B)步驟二：x2＋3x＋( 
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(C)步驟三：( x＋
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(D)步驟四：x＝
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32.以下是解方程式 ( 2x＋1 )2＝( 3x－2 )2的過程：
步驟一：兩邊同時去掉平方，得2x＋1＝3x－2
步驟二：移項得1＋2＝3x－2x
步驟三：化簡得x＝3
請問從哪一個步驟開始出錯？　
(A)步驟一　(B)步驟二　(C)步驟三　(D)三個步驟都沒錯誤
33.某公司有30名員工，本月身體健康檢查後，承辦人不小心把體重次數分配直方圖撕毀了一部分，剩下的部分如附圖。如果承辦人還記得公司未滿60公斤的累積相對次數是60％，請問公司50～60公斤的人數是多少人？
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(A)18人　(B)13人　(C)7人　(D)6人
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